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WYKONAWCY

Wyjasnienie
oraz informacja o zmianie tresci
Specyfikacji Warunkéw Zamoéwienia dla przetargu prowadzonego w trybie podstawowym
na ustuge p.n.: ,,Ubezpieczenie Przedsigebiorstwa Gospodarki Komunalnej Spétka z
ograniczong odpowiedzialno$cia w Opocznie”
nr sprawy: 10/2022

Stosownie do przepisow art. 286 ust. 1 i 7 Ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r. Prawo
zamoéwien publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 z pdéz.zm.) - dalej PZP, Zamawiajgcy
przekazuje niniejszym tre$¢ zapytan do SWZ nr sprawy 10/2022 wraz z wyjasnieniami
i odpowiedziami oraz zmiane tresci tejze SWZ, wskazujgc:

Pytanie nr 1

Prosimy o informacije:

a) czy w lokalizacjach Zamawiajacego byl przeprowadzany audyt na zlecenie
Ubezpieczyciela/-li, a jesli tak to:

> w jakim okresie i ktérej z lokalizaciji

> czy w wyniku audytu zostaty zalecenia poadytowe - jakie i jaki jest obecny stan ich
Realizacji

b) czy podane dane o szkodowosci odnoszg sig do catego przedmiotu ubezpieczenia oraz czy
zakres udzielanej ochrony byt analogiczny do oczekiwanego w ramach obecnego zaméwienia.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz przedmiotowe pytanie 1a nie dotyczy zapisow SWZ. W odniesieniu
do danych o szkodowos$ci Zamawiajacy potwierdza, iz dotyczg catego przedmiotu zaméwienia.
Zakres dotychczasowej ochrony jest zblizony do aktualnie oczekiwanego zakresu, réznice
dotyczg limitéw w klauzulach dodatkowych w tym fakultatywnych, wielkosci franszyz.

Szczegdtowe informacje na temat zakresu ochrony dostepne sg na stronie internetowej
zamawiajgcego pod adresem: https://pgkopoczno.pl/ w zaktadce — Zamédwienia.

Pytanie nr 2

Prosimy o informacje dotyczaca maksymalnej wartosci mienia na lokalizacje.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz maksymalna warto$¢ mienia na jedng lokalizacje wynosi
29 169 266,76 PLN, na ktérg sktada sie warto$¢ budynkéw i budowli 23 204 006,02 PLN oraz
wartos¢ maszyn urzadzen i wyposazenia 5 965 260,74 PLN w lokalizacji ZUO Rézanna gm.
Opoczno.

Pytanie nr 3
Prosimy o informacje czy w miejscach wskazanych do ubezpieczenia i okolicach od 1996 roku
zaistniaty jakiekolwiek szkody powodziowe, podtopienia, czy sktadane byty roszczenia z tytutu



tych szkod w infrastrukturze? Jezeli szkody zaistniaty prosimy o podanie daty oraz wysokosci
wyptaconych $wiadczen.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz od 1996 roku nie zaistnialy szkody powodziowe ani podtopienia.

Pytanie nr 4

Czy do ubezpieczenia zgtaszane sg budynki wytaczone z eksploatacji, nieuzytkowane. Jesli tak
prosimy dodatkowo o informacje:

> Czy sg monitorowane lub dozorowane? Jesli tak w taki sposéb.

> Kiedy ostatnio przeprowadzane zostatly ich przeglady techniczne i budowlane? Czy protokoty
z przegladéw wykazaty jakie$ nieprawidtowosci? Czy zostaty one naprawione?

Prosimy o potwierdzenie, iz budynki te nie sg przeznaczone do rozbiérki.

Prosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczania tych budynkéw do zakresu FLEXA (pozar,
wybuch, uderzenie pioruna, upadek statku powietrznego)

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, iz do ubezpieczenia zgloszony zostat jeden budynek wylgczony
z eksptolatacji - budynek krat Oczyszczalni Sciekéw Mroczkéw Goscinny gm. Opoczno —

budynek ten nie posiada wyposazenia w postaci maszyn czy urzgdzen, itp.

Obiekty sg okresowo dozorowane.

Budynek posiada aktualne protokoly przegladéw, ostatni przeglad z dnia 25.06.2021r.
Wykazane usterki pokontrolne dotyczg zabezpieczenia budynku w zwiazku z uszkodzonymi
bocznymi drzwiami wejsciowymi. Zalecenie jest w trakcie realizacji, wejscie zostato
zabezpieczone.

Zamawiajacy potwierdza, ze budynki nie sg przeznaczone do rozbi6rki.

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na ograniczenie zakresu ubezpieczenia nieuzytkowanych
budynkoéw do zakresu FLEXA.

Pytanie nr 5

W  zwigzku ze =zgloszeniem do ubezpieczenia instalacji fotowoltaicznych, prosimy
o dodatkowe informacje

a) ilos¢ instalacji, rok produkcji instalacii,

b) w przypadku montazu na budynkach prosimy o informacji o konstrukgji budynkéw na ktérych
zamontowane sg panele.

c) w przypadku montazu na ziemi prosimy o podanie informacji na jakiej wysokosci od ziemi
znajduje sie instalacja.

> jakie panele zastosowano (ilo$¢ i opis techniczny ogniwa - jakiej klasy),

Dodatkowo prosimy o ponizsze informacje odnosnie instalacji fotowoltaicznych:

> czy sg objete gwarancjg producenta?

> czy montaz instalacji byt a serwis jest wykonywany przez autoryzowanego przedstawiciela
producenta?

> czy zamontowane sg zabezpieczenia przetezeniowe i zwarciowe?

> czy instalacja jest wyposazona w sprawng instalacje przeciwprzepieciowg wykonang zgodnie
z wytycznymi Polskiej Normy, certyfikatem CE?

Czy Zamawiajgcy posiadat wczesniej ubezpieczone solary i instalacje fotowoltaiczne?
Jezeli tak to prosimy o wykaz szkéd w zgtoszonym do ubezpieczenia mieniu z podaniem
przyczyny, wartosci szkody i opisem szkody w ostatnich 5 latach?

Jednoczesnie pro$my o podanie informacji czy w przypadku planowanych inwestycji (w tym
unijnych) zakupu instalacji solarnej i fotowoltaicznej uzytkowanego przez osoby trzecie czy

Zamawiajgcy wyraza zgode na indywidualng ocene ryzyka i indywidualne warunki
Ubezpieczyciela?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy udziela odpowiedzi jak nizej:

Ad. Pkt. A) Zamawiajacy posiada dwie instalacje, obie zamontowane w 2022 r.

Ad. Pkt. B) Zamawiajgcy posiada jedng instalacje zamontowang na dachu sasiadujacej
z basenem sali gimnastycznej. Miejsce na dachu jest dzierzawione. Budynek murowany,
jednokondygnacyjny, wysokoséci ok 7 m , pokryty papa.



Ad. Pkt. C) Instalacja znajduje sie na wysokosci okoto 1 m od ziemi. Zastosowano moduly Risen
540W szt. 92. Instalacja jest objeta gwarancjg producenta. Montaz i serwis jest wykonywany
przez Wykonawce posiadajgcego odpowiednig wiedze, doswiadczenie i uprawnienia w tym
zakresie. Instalacja zostata wykonana, posiada zabezpieczenia i jest wyposazona zgodnie
Z obowigzujgcymi przepisami prawa.

Zamawiajacy informuje, iz instalacje fotowoltaiczne objgte przedmiotem zaméwienia zostaty
objete ochrong od marca 2022 r. i na dzier ogtoszenia zaméwienia nie zostaty zgtoszone zadne
szkody ani wyptacone odszkodowania.

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na indywidualng oceng ryzyka i indywiduaine warunki
Ubezpieczyciela w przypadku planowanych inwestycji (w tym unijnych) zakupu instalacji solarnej
i fotowoltaicznej uzytkowanego przez osoby trzecie.

Pytanie nr 6

Prosimy o potwierdzenie ze limit kosztow dodatkowych w wysokosci 400.000,00 PLN ponad
sume ubezpieczenia, jest limitem tgcznym dla kosztéw : zabezpieczenia przed szkoda,
usunigcia pozostato$ci po szkodzie, akcji ratowniczej oraz odtworzenia dokumentow.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie nr 7
Prosimy o doprecyzowanie przypadkéw mozliwosci wypowiedzenia umowy przez
Zamawiajgcego (OPZ oraz w § 9 wzér umowy dla czescil ) :
Kazda ze stron moze wypowiedzie¢ umowe ubezpieczenia wylgczenie z zachowaniem 3-
miesigcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego okresu ubezpieczenia z
zastrzezeniem, ze:
Zamawiajgcemu przystuguje prawo odstgpienia od Umowy w razie:
a) wystapienia istotnej zmiany okoliczno$ci powodujgcej, ze wykonanie Umowy nie lezy
w interesie publicznym, czego nie mozna byto przewidzie¢ w chwili zawarcia Umowy,
b) razacego naruszenia przez Wykonawce postanowien ninigjszej Umowy, przy czym
odstapienie od Umowy powinno by¢ poprzedzone bezskutecznym uplywem terminu
wyznaczonego Wykonawcy przez Zamawiajgcego na zmiane sposobu wykonywania
Umowy,
Cc) wszczecia postgpowania w sprawie upadiosci lub likwidacji Wykonawcy, z wyjatkiem
likwidacji przeprowadzonej w celu przeksztatcenia.
W przypadku wypowiedzenia Umowy, przez ktdrakolwiek ze Stron, Wykonawca zachowuje
prawo do wynagrodzenia, do kofica trwania uméw ubezpieczenia na okres jaki zostaty zawarte.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapiséw.

Pytanie nr 8

W zakresie OC za szkody z tytutu przedostawania sie substancji niebezpiecznych do powistrza,
wody lub gruntu, prosimy o dopisanie warto$ci procentowej - 10 % wartoéci szkody nie mniej
niz 2.000,00 PLN

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie franszyzy 10 % nie mniej niz 2.000,00 PLN.
Zamawiajgcy w oparciu o przepisy art. 286 ust. 1 PZP niniejszym zmienia tresé Zatacznika nr 5
— Opis Przedmiotu Zaméwienia, ktérego poprawiona zawarto$¢ stanowi zatgcznik nr 1 do
niniejszych wyjasnien.

Pytanie nr 9

W zakresie OC za szkody zwigzane gromadzeniem, przechowywaniem, sktadowaniem, itp.
substancji niebezpiecznych - 10% nie mniej niz 5-000;00-PLN 10.000,00 PLN

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.



Pytanie nr 10

Prosimy o obnizenie sublimitu dotyczacego szkoéd spowodowanych przez COVID i inne
pandemie , nie wiec niz 50.000,00 PLN,

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 11

W odniesieniu do zatgcznika nr 5 opis przedmiotu zamdwienia prosze o zmiany zapisow jak
ponizej:

1) W rozdziale | — pkt. Zakres ubezpieczenia — prosze o szczegétowe wskazanie wartosci hal
oraz jakie mienie ma zostaé objete ochrong w halach?

»Zakres ochrony nie wytacza odpowiedzialnosci z tytutu szkdd w halach poligonalnych i w mieniu
znajdujgcym sie w nich.”

Jesli klient nie posiada hal poligonalnych — prosba o wykreslenie tego zapisu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz na dzien ogloszenia zaméwienia posiada jedng hale przemystowg na
maszyny i urzgdzenia technologiczne o wartosci 2 314 200,00 PLN. W hali znajduje sie
rozdrabniarka do odpadéw oraz sito bebnowe.

Opis kontrukcji hali znajduje sie w zataczniku A5 pozycja 23.

2) W rozdziale | — prosze o potwierdzenie ze limity w klauzulach dodatkowych sg wspéine - jesli
majg zastosowanie dla kilku ryzyk/ubezpieczen.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, o ile z tresci klauzuli nie wynika inaczej.

3) W rozdziale | prosba o dodanie zapisu w odniesieniu do kosztéw dodatkowych:
.Ubezpieczyciel nie obejmuje kosztéw zwigzanych z jakimikolwiek wymienionymi w kosztach
dodatkowych dziataniami majgcymi na celu usuniecie lub przetransportowanie odpadow”
Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie zapisow.

Zamawiajgcy w oparciu o przepisy art. 286 ust. 1 PZP niniejszym zmienia tre§¢ Zatgcznika nr 5
— Opis Przedmiotu Zaméwienia, ktérego poprawiona zawarto$é stanowi zatgcznik nr 1 do
niniejszych wyjasnien.

4) W rozdziale | — pkt. Franszyzy redukcyjne — prosze o zmiane zapisow jak ponizej:

Franszyza redukcyjna:

W odniesieniu do ryzyka pozaru, wybuchu, dymu, sadzy w lokalizacji ZUO Rézanna—- 10%
wartosci szkody nie mniej niz 80.000,00 PLN

W odniesieniu do ryzyka pozaru, wybuchu, dymu, sadzy w pozostatych lokalizacjach — 1.000,00
PLN

W odniesieniu do ryzyka powodzi — 10% wartos$ci szkody min. 5.000,00 PLN

W odniesieniu do ubezpieczenia szyb i innych przedmiotéw szklanych — brak franszyzy

Dla ryzyka kradziezy z wiamaniem, rabunku i dewastacji zwigzanej z ryzykiem kradziezy -
500,00 PLN

Dla pozostatych ryzyk- 500,00 PLN

Dla ryzyka kradziezy zwyklej — 10% szkody, nie mniej niz 500 PLN na kazde zdarzenie
Franszyza integralna — brak

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode.

Zamawiajgcy w oparciu o przepisy art. 286 ust. 1 PZP niniejszym zmienia tre$¢ Zatacznika nr 5
— Opis Przedmiotu Zaméwienia, ktérego poprawiona zawarto$¢ stanowi zatgcznik nr 1 do
niniejszych wyjasnien.

5) W ubezpieczeniu mienia od zdarzefi losowych (PD) odno$nie dla lokalizacji ZUO Rézanna
98 prosze o wprowadzenie zapiséw, ze limity w klauzulach dodatkowych ponad sume
ubezpieczenia nie dotyczg ryzyk pozaru, wybuchu, dymu, sadzy, dla ktérych bezwzglednie
obowigzuje limit 4.000.000 zt.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie zapiséw o ile wielkos¢ szkody przekroczy
wskazany limit odpowiedzialnosci 4 000 000,00 PLN z tytutu pozaru, wybuchu, dymu, sadzy.
Zamawiajgcy w oparciu o przepisy art. 286 ust. 1 PZP niniejszym zmienia tre$é Zatgcznika nr 5
— Opis Przedmiotu Zamoéwienia, ktorego poprawiona zawartoéé stanowi zatgcznik nr 1 do
niniejszych wyjasnien.

6) W odniesieniu do wzoru umowy dla czesci | postepowania prosba o wprowadzenie
dodatkowych zapisow § 9 pkt. 2 jak ponizej:

e) jezeli zaistnieje okoliczno$¢ wynikajgca z Art. 815 i /lub 816 KC

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 12

Prosba o zmiane terminu ztozenia oferty do 20-07-2022r.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane terminu sktadania ofert na dzien 20.07.2022 r. do
godziny 10:00.

Wyzej wymienione zmiany SWZ, stosownie do przepiséw art. 271 ust. 2 i 3 PZP
wymagajg przedtuzenia terminu sktadania ofert, wobec czego Zamawiajgcy zmienia niniejszym
takze tres¢ Rozdziatu 8 (Sktadanie i otwarcie ofert) pkt 8.1 i 8.2 oraz rozdziatu 9 (Termin
zwigzania ofertg) pkt 9.1 SWZ nr sprawy 10/2022, ktére otrzymujg brzmienie:

»8.1. Ofertg wraz z dokumentami, o ktérych mowa w Rozdziale 5 nalezy ztozyé w terminie za
posrednictwem miniPortalu na adres skrzynki epuap: /PgkOpoczno/SkrytkaESP do dnia
20.07.2022 r. do godziny 10:00

8.2.0twarcie ofert nastgpi w dniu 20.07.2022 r. o godzinie 11:00 w Przedsiebiorstwie
Gospodarki Komunalnej Spétka z ograniczong odpowiedzialnoscig w Opocznie.

9.1. Wykonawca jest zwigzany ofertg przez 30 dni tj. do dnia 18.08.2022 r.”

Wyzej wymieniona zmiana SWZ wymaga takze zmiany ogfoszenia, co tez stosownie do
przepisow art. 286 ust. 9 PZP Zamawiajgcy uczynit.

Zamawiajacy informuje, Ze pytania wraz z odpowiedziami staja sie integralng czescia
specyfikacji warunkéw zamowienia i sq wigzace dla Wykonawcéw przy skiadaniu ofert.

W zataczeniu:
1) Zatgcznik nr 1 — Zatacznik nr 5 — Opis przedmiotu zamowienia.

2) Zatgcznik nr 2 — Zatgcznik A10 tres¢ klauzul obligatoryjnych.

...............................................

( podpis Kierownika Zamawiajgcego)



